

«Портрет современного преподавателя»

Шибирина Татьяна Сергеевна, методист ГКПОУ Прокопьевского горнотехнического техникума им. В.П. Романова

Профессия педагога всегда была и будет востребованной, ведь каждое новое поколение нуждается в обучении. Профессия преподавателя - это сложный труд, главными качествами которого являются терпеливость и самоотдача. Настоящий преподаватель должен быть доброжелательно настроен к своим обучающимся и помогать им, должен найти к каждому из них индивидуальный подход.

В наше время ученые, педагоги, психологи неоднократно обращаются к проблеме преподавателя, давая этому понятию иные названия, такие как «компетенции» или «профессиональные качества» преподавателя. Этот вопрос остается актуальным, так как, естественно, с течением времени изменяется государство и общество, а значит, меняются требования, предъявляемые ими к преподавателю. Стремительно меняется объем и качество информации, содержание программ обучения, учебников, методичек. Применение компьютерных технологий становится обычным в деятельности преподавателя. Конечно, компьютер помогает добыть информацию, книга дает пищу для размышления, но учить и воспитывать может только преподаватель. Его задача – наполнять мир обучающегося нравственными красками, верить в хорошее и видеть то лучшее в них, чего пока нет, но обязательно проявится потом, а еще научить его учиться так, чтобы обучающийся умел и хотел самостоятельно добывать знания. И, конечно же, рядом должен быть преподаватель - помощник, преподаватель - партнер и сотрудник, каковым не стать без любви к детям.

Безусловно, преподаватель – это призвание, это любимое дело всей жизни. Настоящий преподаватель не просто отработывает учебные часы, а проживает это время со своими студентами, переживает все, что происходит с ними и вокруг них изо дня в день, гармонично соединяя в единый процесс и обучение, и воспитание, и развитие обучающихся.

Немаловажен творческий подход преподавателя ко всей своей деятельности, ведь именно он позволяет превратить учебный процесс в интересное, запоминающееся, увлекательное путешествие в мир знаний.

Хороший преподаватель должен быть образцом воспитанности и культуры поведения. Грубость, крики, оскорбления в техникуме недопустимы. Своим примером преподаватель должен заражать студентов, чтобы они перенимали лучшие его качества, слушали грамотную речь, наполненную смыслом. Хороший преподаватель добр и вежлив по отношению к детям и взрослым, сдержан, отзывчив, заботлив, общителен. Не стоит забывать о внешнем виде преподавателя. Пословица «встречают по одежке, провожают по уму» будет здесь очень кстати. Современному и со вкусом одетый преподаватель вызывает сначала зрительный интерес у обучающихся, а уже потом становится интересен тем, о чем говорит.

Современный преподаватель должен владеть не только информацией, но и использовать современные информационно-коммуникативные технологии, а, значит, идти в ногу со временем. Постоянно изменяющиеся требования к образовательному процессу требуют особого внимания со стороны преподавателя, его активного участия, применения более новых знаний, методов, технологий. В этом преподавателю поможет постоянное обновление своих знаний на различных курсах повышения квалификации, мастер-классах, тренингах.

Все перечисленное, несомненно, сделает занятия такого преподавателя интересными для его студентов. К такому преподавателю студенты будут тянуться, будут лучше усваивать преподаваемый материал, будут стремиться подражать. Заимствованные от преподавателя качества помогут обучающимся стать успешными в какой-либо области, достичь определенных высот, быть интересными, разносторонними личностями. Все то, что «посажено» в студентах с любовью вырастает в прекрасные плоды.